在

学 干

结

合中

练

就

过硬能



廖风邪展"能力作风建设年"治院

强能力 转作风 抓落实 加快推进汝南"三县一家园"建设

作风关乎形象,能力决定成败,落 实是做好一切工作的关键。深入开展 "能力作风建设年"活动,是补齐党员 干部能力短板和作风弱项的难得机 遇,对于锚定"两个确保",加快推进 "六个现代化驻马店"建设具有重要意 义。活动开展以来,汝南县委坚决落 实市委工作要求,坚定不移向认识偏 差亮剑、向能力不足出拳、向作风顽症 开刀,引领全县上下统一思想认识,激 发奋进力量,推动经济社会平稳健康

一、以开展好活动为载体,强基固 本提质。汝南县把开展"能力作风建 设年"活动作为2022年全县党建工作 的头号工程,聚焦"五个明显增强"目 标任务,高位推动,层层落实,让党员 干部接受思想淬炼、政治历练、实践锻 炼。一是以上率下。全县33名处级干 部带头一对一联系指导县直单位,乡 镇(街道)和县直单位均建立领导联系 指导制度。二是常态推进。建立周例 会提醒制度,县"能力作风建设年"活 动领导小组办公室每周分析研判,确 保活动不偏不虚不空。三是真督实 查。6个巡回督导指导组采取"四不两 直"方式每周深入全县108个科级单位 巡回督导检查,科学精准指导。四是 坚持"抓两头带中间"。把示范引领和 警示教育结合起来,树立正反面典型, 加大宣传和曝光力度,通过正反对照,

二、以提高学习力为基础,深学细 悟笃行。汝南县大力落实"五大能力 提升计划",创新开展"大学习、大培 训、大练兵、大提升"活动,把"走出去" 与"请进来"结合起来,把线上学习与 线下培训结合起来,引导党员干部丰 富知识储备、优化知识结构、提高专业 能力、增强斗争本领,真正做到脑子里 有思路、眼睛里有问题、手上有招数、 脚下有路子,成为贯彻新发展理念、构 建新发展格局的行家里手。开展党员 位和个人追责问责。出台《汝南县重 划、高效率推进。在完成全城水系连 党的二十大胜利召开。

增才干"集中轮训实施方案》,坚持每 月一期,把县处级领导干部、科级干部 组织40名学员到伏牛山乡村振兴人才 教育中心接受了为期7天的集中轮 习平台、河南省干部网络学习平台作 "急难愁盼"和制约影响全县发展的关 键问题,确定了20个重点调研课题,全 部由分管县处级领导牵头组建专班进 行深度调研。 三、以提高执行力为保障,持续转

变作风。为政之要,重在执行。县委 带头强化"不进则退、慢进也是退"的 忧患意识,用"干"凝聚士气,用"干"创 造业绩,凡事定下就干,马上就办,干 就干好。完善工作机制,修订完善《关 于加强县委常委会自身建设的意见》 《县委常委会议事决策规则》,议事决 策科学化、民主化、法治化、制度化水 平全面提升。改革县委议事协调机 构,建立起科学规范、简约高效、符合 实际的议事协调体系。创新工作模 式,成立了具五大片区开发建设指挥 部,四大班子成员协同作战,领导带头 现场办公,一线解决问题,推进落实。 议权,充分调动了党员干部的积极性, 奏响了干事最强音,唱响了发展大合 唱。闭环推动落实,健全明责、履责、 督责、追责闭环机制,落实"13710"工 作制度、"17110"推进机制,持续跟踪, 一抓到底。把全年工作细化为"1+10+ 100"台账,明确时限,责任到人,一月 一分析,一季度一汇总,及时通报进度 缓慢事项,对推进不力、严重迟缓的单 干部轮训,制定了《党员干部"提素质、 点工作重大项目重要事项日常调度积

分管理办法(暂行)》,把过程管理同结 果评价结合起来,进一步把各级各部 门领导干部的注意力引到抓工作、促 发展上来。勇于克难攻坚,对农村人 居环境整治、危房清零、招商引资、优 住不放,锲而不舍推进落实。对历史 遗留问题不回避、不推脱,聚焦群众 "急难愁盼"问题下真功、求实效,一体 密切了党群干群关系,树立了党委政 府的良好形象。树立鲜明导向,以实 干论英雄,凭实绩用干部,让出力者出 彩,让实干者实惠,让有为者有位,让 "躺平式"干部躺不住、让混日子的干 部没市场,引导全县党员干部强化"汝 南发展,我的责任"的意识,全县上下 思发展、议发展、求发展的氛围越来越 浓,政治生态持续优化。

四、以系统思维统筹工作,全面推 进工作落实。牢固树立正确政绩观, 既立足当前,又注重长远,锤炼"功成 不必在我"的境界、强化"功成必定有 我"的答卷意识,躬身入局、担当作 为。统筹好发展和安全,结合汝南实 际,围绕"593460"精准发力。坚定不 壮大行动、新兴产业培育行动、企业创 新支持行动、项目落地行动,工业发展 业达到147家。坚持把新能源电动车 产业作为全县龙头产业进行培育,全 力打造 100 亿级新能源电动车产业集 群。2021年全县新能源电动车销售收 入超过40亿元,同比增长40%以上。 今年仍然产销两旺,全年销售收入有 望达到60亿元。坚定不移实施新型城 镇化战略,以新区开发带动老城改造, 实施城市更新行动、新区建设提速行 动、基础设施提升行动、公共服务完善 行动、产城融合发展行动,高标准规 通工程的基础上,实施城区水系环境

综合治理二期工程。加快城市微更 新,改造老旧小区11个,新建绿荫停车 区幼儿园和中小学7所,国家卫生县 城、省级园林县城创建成果持续巩 固。坚定不移实施乡村振兴战略,实 施"强粮固本"行动、巩固拓展脱贫攻 产实现十八连丰,成功创建国家级水 产健康养殖和生态养殖示范区,累计 建成"四美乡村"示范村126个。坚定 不移实施文旅名县战略,实施产业基 础强化行动、旅游市场培育行动、人才 队伍建设行动、文旅企业招引行动等, 推进"一城一都四区"文化旅游发展, 天中山文化园成功创建国家 AAA 级 旅游景区,南海湿地公园国家 AAA 级 旅游景区创建扎实推进,"水上环游汝 南城"项目已经开通运营。坚定不移 实施生态美县战略,实施"水美汝南" 行动、国土绿化行动、清洁能源突破行 动、节能低碳行动、污染防治行动,优 良天数持续增加,生态环境质量持续 好转。坚定不移实施开放带动战略, 持续优化营商环境,加大招商引资工 作力度,扎实开展"万人助万企"活动, 进一步坚定了企业投资汝南的信心, 双品牌运动鞋的中杰鞋业顺利投产。

使命重在担当,奋斗成就未来。汝 南县将持续深入开展"能力作风建设 年"活动,引导全县党员干部在学习中 增强本领,在实干中提升能力,在担当 中锤炼作风,不折不扣推进各项工作落 实,努力交出不负历史、不负时代、不负 人民的精彩答卷,为建设现代化驻马店 贡献汝南力量,以更加优异的成绩迎接

(作者系中共汝南县委书记)

干好工作,既要有奋发有为的精气 神,更要有素质全面的硬本领。开展"能 力作风建设年"活动,要紧扣发展需要, 在学干结合中练就过硬能力。

习近平总书记指出:"我们的事业 越前进、越发展,新情况新问题就会越 展。确保高质量建设现代化河南,确保 高水平实现现代化河南,立足新的历史 起点,我们肩负的担子重而又重,党和 人民赋予的职责使命神圣光荣,这不仅 需要宽肩膀,也需要铁肩膀:不仅政治 要过硬,本领也要高强、能力更要突

要以前瞻30年的眼光想问题、作 决策、抓发展。当前,新一轮科技革命 和产业变革深入推进,经济社会发展的 条件和环境发生重大转变,过去的一些 老路径、老本领可能不再适应新环境。 比如,有的领导干部抓传统产业熟门熟 路、驾轻就熟,但面对新兴产业、未来 产业等新业态时,就显得没那么游刃有 余,在如何更好地为之提供服务,如何 为之制定产业发展政策上就要补课提 升。如果仅靠过去的知识家底、传统思 拉新车",久而久之陷入"知识恐慌" "本领恐慌"。所以,领导干部的能力 水平要跟得上时代发展的需要。立足 新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新 发展格局,"十大战略"为河南更高质 量更可持续发展提出了新举措、新路 径。创新驱动、科教兴省、人才强省战 略,优势再造战略,数字化转型战略, 换道领跑战略等具体的战略举措都昭 示着,领导干部的专业知识、工作能力 和作风必须跟着河南前进的步伐更上 一个台阶,才能与时代发展同频共振。

疾风识劲草,烈火见真金。政治路 线确定之后,干部就是决定的因素。深 入开展"能力作风建设年"活动,需要 每一位领导干部不断提升政治能力、专 业能力、改革创新能力、统筹发展和安 全能力、群众工作能力等干事创业的真 本领、硬实力。当前,现代化河南建设 识"、克服"本领恐慌",开展好大学习 大培训大练兵大提升,做到脑子里有思 路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下 有路子,不断提高建设现代化河南的能

字典上有"一劳永逸"这个词,但世 界上却少有一劳永逸之事。练就过硬 本领只有进行时没有完成时,只有始终 保持能力作风建设永远在路上的饱满 精神状态,才能在实干中开拓出一片新 天地,为实现"两个确保"做出新的更 大贡献。

(本文来源《河南日报》)









